

## 参观深海探奇馆

菏泽市第一实验小学育才路校区二·一班 张艾嘉(小记者编号:01134)

5月12日,我跟随菏泽报业小记者团去深海探奇馆参观。深海探奇馆位于菏泽市文化中心地下一楼,我们准时在文化中心东门集合,然后排队进入。

一进门,我首先看到的就是五彩斑斓的水母,它们在水里游来游去,非常漂亮。工作人员给我们介绍了一些关于水母的知识。他说,水母缸里的水都是无色的,我们看到的水有颜色

是灯光渲染出的效果。

看完水母,就到了小鱼展区。水缸里的小鱼太可爱了,我数了数,共有六种颜色。我最喜欢的小鱼是那种绿色的,因为它不仅身体是绿的,眼睛也是绿色的。当时我还在想一个问题:鱼儿在水里为什么不用眨眼睛呀?

接下来参观的还是水母。不过,这个水母和其他的不一样,它是有毒的,触角又长又细,就像仙女在水

中翩翩起舞。

参观完,我们做了一个实验:先盛300克海盐,放到小盆里,加入一杯水,用小棒搅拌到透明状态,然后倒入大缸,最后把小水母也放进大缸里。只见这些小水母在大缸里快乐地游来游去,手舞足蹈,好看极了。

做完实验,我们的参观活动就结束了。今天,我不仅看到了深海探奇馆的美景,也学到了一些知识,非常快乐。

## 参观气象科普馆

菏泽市第一实验小学中山路校区二·一班 李佳妮(小记者编号:01462)

周六上午,天气晴朗,万里无云,爸爸带我来到了市气象科普馆,参加菏泽报业小记者团组织的活动,我特别开心。

漂亮的老师早已在门口迎接我们了。进入馆内,首先映入眼帘的是一个大大的地球仪,讲解员老师给我们讲解了气象卫星“风云一号”和“风云二号”。随

后,老师询问我们:“水占地球的多少?”小记者们争先恐后地回答:“占地球表面面积的百分之七十一!”没错,就是百分之七十一,水资源非常珍贵,我们要珍惜每一滴水。刷牙的时候,可以把水龙头关上;洗菜的水,可以拿去浇花、冲马桶等。总之,要养成节约用水的好习惯。

来到二楼,我看到磁悬浮灯泡、会跳舞的小球、声驻波等,好神奇呀!

这次参观气象科普馆,增进了我对气象知识和技术的了解,知道了天气对我们生活的重要性,也让我对气象产生了浓厚的兴趣。我们要保护地球,爱护大自然,才能减少自然灾害的发生。

## 游梁山

菏泽市第一实验小学育才路校区二·二班 李文珺(小记者编号:01144)

这是我第一次在没有家人的陪伴下出远门,从昨天晚上开始我就非常兴奋。今天一大早,爸爸妈妈把我送到了1号旅游车上,临走时千叮咛万嘱咐:千万不要离开队伍,要听老师的话,不要走丢……

别说,车子开动的那一刻,我的心中既紧张又期待,向妈妈挥手告别。看到妈妈的身影渐渐消失在我的视线里,眼泪不觉模糊了双眼。这时,邓老师的声音响起:

“同学们,系好安全带……”邓老师安排完注意事项后,便带领我们唱起歌来。就这样,我们一路欢歌,来到了目的地——水泊梁山。

老师说,这里是水浒故事的发源地,宋江曾是这里的头领,一百零八名英雄好汉曾在这里豪迈聚义,他们的英雄故事流传至今。这里有宋江战船,威风凛凛;还有孙二娘包子铺。“曾图财害命的孙二娘被假装喝醉的武松制服,随他上了梁山,立下汉

马功劳。”邓老师讲完,高年级的同学就展开了热烈的讨论。邓老师提问,同学们都积极回答。此时此刻,我感觉自己知道的历史知识太少了。回到家,一定要补一下,好好读读《水浒传》。

一天的行程很快就要结束了。虽然我感觉腿有点累,但是今天的收获可真多呀,不但了解了水浒好汉的故事,还锻炼了自己的胆量和独立能力。

(指导老师 李国园)

## 梁山见闻

菏泽市第一实验小学中山路校区二·一班 赵熙翔(小记者编号:01472)

听老师说,梁山是一个旅游胜地,是《水浒传》中108位英雄好汉集聚起义的地方,我一直很向往。

“五一”那天,天气晴朗,阳光洒落下来,鸟儿在枝头歌唱。在刘老师的带领下,我和同学们一起乘坐大巴车前往梁山旅游。途中,我和同学们一起唱歌,一起欢笑,开心极了。

在路上,我看到路旁的树木很茂盛,树叶绿油油的,还有五颜六色的花草,

暮春的景色好美丽。

很快,我们就到达了目的地。今天来此旅行的游人好多呀,大家脸上都挂着灿烂的笑容。我们准备好了,就开始爬山。山上的树木很多,我都不认识。爬到半山腰,我就累了,有点沮丧。可环顾四周,看到人群正在努力往上爬;大片葱绿的田野,也明媚了我的心情。这时,朋友鼓励我说:“加油,我们要像《水浒传》里面的好汉一样,要勇敢面

对困难,坚决爬到山顶。”在他的激励下,我又鼓起了劲儿往上爬。

终于,我们爬到了山顶。来到聚义厅。在刘老师的讲解下,我了解了水浒传里英雄人物的事迹:在封建王朝黑暗统治下,民不聊生,官逼民反,他们奋起反抗,非常值得我们深思。

梁山这个旅游胜地,让我流连忘返。

(指导老师 严露)

## 梁山游记

菏泽市第一实验小学育才路二·三班 吴尚勇(小记者编号:01225)

我对水泊梁山特别向往,那里是水浒英雄生活和战斗过的地方。5月1日,在小记者团老师的带领下,我兴致勃勃地坐上了去梁山的大巴车,和同学们一路说笑,不知不觉就到了。

来到梁山脚下,就看到两扇古色古香的大门,门头上写着“梁山寨”三个大字。再往上走,远远看见石壁上写着“水泊梁山”四个大字,好气派呀!在这四个大字旁边,画着一匹奔驰的骏马,睁着大眼睛,甩着尾巴,仿佛能听见马蹄声声;还有一只很大的老

虎,张着血盆大口,盯着行人。虽然是假的,也让我胆战心惊。

经过黑旋风李逵雕像、黑风口、黑风厅,我们就来到了忠义堂。大殿前面立着“替天行道”的旗帜,里面还有首领的座椅。正巧赶上杂技表演,有转盘子、变脸、喷火等;特别是喷火表演,非常精彩。表演者先在嘴里含一口酒精,把火把点着,再用力喷吐,火焰就立刻爆燃起来,十分壮观。

梁山让我流连忘返,有时间我会故地重游。

## “五一”梁山行

菏泽市第一实验小学长江路二·五班 潘莹洁(小记者编号:010627)

5月1日清晨,七点左右,爸爸妈妈把我送到了去往梁山的大巴车上。

在车上,带队的老师讲了几个《水浒传》中的人物故事。其中一个是这样的:从前有个人叫李逵,另一个人叫李鬼,但是李鬼经常说自己叫李逵。很快,这件事情就传到了李逵的耳朵里,他很生气。后来,李逵来到梁山,在山脚下发现了李鬼,嫌他冒用自己的名字干坏事,一不做二不休,把他给杀了。

两三个小时之后,我们终于到了梁山,进山的入口处摆放着各种各样的兵器。我们先是沿着木头台阶爬山,又沿着石头台阶继续爬。老师边为我们拍照,边提醒我们千万要小心,注意安全,因为石头台阶凹凸不平,还很滑。来到一处平台上,大家坐下来休息,观看演出,先是欣赏了川剧变脸,又观看了吐火表演。只见演员手拿火把,靠近嘴边,便张开嘴喷出熊熊大火。他们的精彩演出,赢得了观众的阵阵掌声。我一边看一边想,但愿他的嘴巴不要被火烧伤。

最后一个节目是平稳达人,表演者拿了一些厨房用具,主持人故意大声问道:“您今天是来做饭的吗?”他回答说:“不是。”“那您来干什么?”表演者没有回答,他拿出了一只盘子,一把勺子,用食指指尖顶着盘子,轻轻

转动。然后,又把勺子竖立在盘子上,盘子继续在指尖上转动,但是勺子始终立在盘子上。我屏住呼吸,瞪大了双眼,真怕盘子、勺子会掉下来、摔在地上。

但是表演者又加大了难度,他把一个类似望远镜的东西斜放在指尖上的盘子上,“望远镜”上又竖了一把勺子,勺子上面放一根筷子,然后转动盘子,盘子上的几样物品也都跟着转动,越转越快,却没有一个掉下来,这真是一场精彩的演出!表演者肯定要花费很长时间、付出很多努力,才能练出这么高水平的表演!

来到黑风口,据说有妖风,凉意阵阵。夏天在这里乘凉应该很舒服吧。还有宋江井,很多人都围着井,我也没看见里面是否有水。

午饭后,我们又去龟山游览。这里有一座千年古塔,古塔里面有几个楼梯,我们努力爬到了塔顶,站在高处往下一看,地面上的人只有蚂蚁大小,很有趣。

下山了,虽然大家都很累,但是都很开心、兴奋。这一整天,我们在老师的带领下爬了山、看了演出,收获多多。感谢带队老师,感谢开车的驾驶员伯伯,谢谢你们,让我们度过了一个有意义的五一劳动节。

(指导老师 车晓铭)